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ATA DA XI REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE GESTÃO 1 

AMBIENTAL DO CAMPUS TRÊS RIOS DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO 2 

DE JANEIRO. Aos doze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, através da plataforma de 3 

videoconferência  da Rede Nacional de Ensino e Pesquisa (RNP), reuniu-se o colegiado do curso, sob 4 

a presidência do Senhor, Prof. Fábio Cardoso de Freitas com a finalidade de deliberar sobre a seguinte 5 

pauta: 1.  Apreciação e homologação da comissão para eleição da Coordenação de curso de GA para 6 

o biênio 2022/2023.  2. Proposta para que se crie uma comissão no ITR sobre a curricularização da 7 

extensão. O item será explicado e debatido para que possa ou não seguir ao CONSUNI e/ou 8 

Departamentos do ITR. 3. Apreciação e homologação das bancas de monografia do curso de GA para 9 

este 2020.2. Estavam presentes os docentes, Profa. Erika Cortines, vice-coordenadora do Curso de 10 

Gestão Ambiental, Profa. Débora Vargas Ferreira Costa, representando o Departamento de Ciências 11 

Administrativas e Sociais, Profa.  Julianne Alvim Milward de Azevedo, representando o 12 

Departamento de Ciências do Meio Ambiente, Profa. Ana Lisa Nishio, representando o Departamento 13 

de Ciências Econômicas e Exatas, Profa. Juliane dos Santos Ramos Souza, representando o 14 

Departamento de Direito, Humanas e Letras, Gisely Salvado Ribeiro representando os discentes, e 15 

Jaquelane Abrahão de Almeida como secretária do curso. Iniciados os trabalhos às quatorze horas e 16 

dez minutos, o Coordenador Prof. Fábio Cardoso de Freitas saudou os presentes e apresentou os 17 

informes seguintes: baixa procura de alunos pelas vagas de GA nas chamadas regulares e listas SISU, 18 

durante a pandemia. A entrada regular é de quarenta alunos, no entanto, três já cancelaram seus 19 

cadastros com tendência de aumento deste número até o início do período letivo. Informou que este 20 

assunto foi tratado no Núcleo Docente Estruturante, (NDE), enfatizando que há uma queda na procura 21 

não somente do curso de GA, como dos demais cursos da Universidade. Atualmente o curso de GA 22 

tem cento e trinta e sete alunos ativos.  A revalidação do reconhecimento do curso de GA está ainda 23 

sobrestada, é valido o reconhecimento mais recente que data de dois mil e quatorze. Prosseguiu com 24 

a informação sobre o recredenciamento da Universidade Federal Rural do Rio de Janeiro (UFRRJ), 25 

que se encontra na fase de preenchimento do formulário eMEC. Informou que o planejamento é para 26 

uma visita virtual. Finalizou dizendo que as informações no site do Instituto Três Rios estão 27 

atualizadas (cursos, vagas, disciplinas etc.), e que mais medidas estão sendo tomadas para que o 28 

máximo de informações sobre o curso possam estar disponíveis nos canais institucionais. Terminados 29 

os informes, os itens da pauta foram abordados:1.  Apreciação e homologação da comissão para 30 

eleição da Coordenação de curso de GA para o biênio 2022/2023 - Prof. Fábio Freitas informou que 31 

sua gestão termina no dia treze de fevereiro de 2022. A eleição deve ser feita dentro do ano 2021 pois 32 

o processo leva tempo para tramitação (edital, eleição pelo SIGeleições –Sistema Integrado de Gestão 33 

de eleições- etc.). A comissão foi definida no NDE, na reunião de dez de agosto, e está assim formada- 34 

Docente titular, Prof. Verlan Valle Gaspar Neto, Docente Suplente, Profa. Erika Cortines, Jaquelane 35 

Abrahão de Almeida como titular assistente administrativa, Jorge Baptista Canavez Júnior, como 36 

suplente; discente Marcela Pinto Barbosa Vassar e Thaís Pixinine Coelho como discente suplente. A 37 

comissão elaborará o edital com todo o cronograma de datas. A comissão foi aprovada por 38 

unanimidade. Prosseguindo a reunião, o item 2. Proposta para que se crie uma comissão do ITR para 39 

debater para todos os cursos a curricularização da extensão foi abordada. Prof. Fábio Freitas informou 40 

que dez por cento da carga horária do curso deve ser de atividade de extensão para o aluno. Os 41 

presentes deliberaram, por ora, não formar uma comissão de curricularização para o ITR. Profa. 42 

Débora Vargas Ferreira Costa, representando o Departamento de Ciências Administrativas e Sociais 43 

destacou que essa atividade será muito específica de cada curso e que neste momento é importante 44 

https://conferenciaweb.rnp.br/
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que ocorram mais debates nos departamentos e respectivos Núcleos Docentes.; Profa. Erika Cortines 45 

sugeriu aguardar a minuta da PROGRAD sobre o tema para que o debate possa ser amplificado. Os 46 

presentes decidiram por aguardar a minuta da UFRRJ sobre o tema da curricularização e convidar a 47 

Assistente administrativa do DAACG, servidora Áurea Lunga para a próxima reunião do NDE, para 48 

explanação das mudanças. Prosseguindo a reunião, o item 3. Apreciação e homologação das bancas 49 

de monografia do curso de GA para este 2020.2 foi destacado. Os presentes aprovaram a banca 50 

examinadora, conforme segue:1. A DESENGENHARIA FRENTE À INDÚSTRIA SANTA 51 

MATILDE NO MUNICÍPIO DE TRÊS RIOS – RJ; Discente: Milene de Mattos Silva; 52 

Orientadora: Prof/a. Dr/a Thais Alves Gallo Andrade. A banca examinadora ou pareceristas será 53 

composta por: Olga Venimar de Oliveira Gomes (Doutora); Fábio Souto de Almeida (Doutor); 54 

Suplente: Fábio Cardoso de Freitas (Doutor); 2. EVOLUÇÃO DAS POLÍTICAS AMBIENTAIS 55 

NO MUNICÍPIO DE SAPUCAIA, NO PERÍODO DE 2009 A 2020, FRENTE A 56 

ARRECADAÇÃO DE ICMS ECOLÓGICO DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO; Discente: 57 

Jonas da Silva Torres França; Orientadora: Prof/a. Dr/a. Julianne Alvim Milward de Azevedo. A banca 58 
examinadora ou pareceristas será composta por: Ana Paula Vasconcellos da Silva (Doutora), Emiliano 59 

Dionízio de Angelis Sant'Anna Reis (Mestre), Suplente: Fábio Cardoso de Freitas (Doutor); 3. 60 

DIAGNÓSTICO E PROPOSTAS DE MANEJO COMO SUBSÍDIO À GESTÃO DA FUTURA 61 

RESERVA PARTICULAR DO PATRIMÔNIO NATURAL SERRA DE MIGUEL PEREIRA, 62 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO; Discente: Vanessa da Silva Matos, Orientador: Prof. Dr. Fábio 63 
Souto de Almeida. A banca examinadora ou pareceristas será composta por: Leonardo Mitrano Neves 64 
(Doutor), Fábio Cardoso de Freitas (Doutor), Suplente: Maíra Freire Pecegueiro do Amaral (Doutora). 65 

Não havendo mais assuntos a serem tratados, Prof. Fábio Cardoso de Freitas deu por encerrada a 66 

reunião às quinze horas. Nada mais tendo a relatar, eu Jaquelane Jorge Abrahão de Almeida, lavrei 67 

esta ata. Três Rios, 12 de agosto de 2021. 68 
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